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Bakgrundsfakta

Avsikten är att kartlägga det rådande läget, bedömningarna inför den närmaste

framtiden och förändringen jämfört med de tidigare undersökningarna i 

handelskamrarnas medlemsföretag.

• Enkäten genomfördes 20.4 (svarstid ca nio timmar)

• 2977 svaranden

• varav 172 från Österbottens handelskammares område, svarsprocent 17

• Frågor

• fyra bakgrundsfrågor

• åtta sakfrågor (+1 öppen fråga)



Sammanfattning 20.4 - Österbotten

• 94 % svarade ja på frågan ”Har coronaviruset påverkat eller kommer det att påverka 

verksamheten i ditt företag?” (hela landet 92 %)

• 60 % svarade att coronavirusepidemin har påverkat omsättningen negativt (hela landet 

75 %).

• 10 % av de svarande anser att storleken på omsättningen påverkas med mer än 50 

procent (hela landet 21 %).

• 81 % svarar att coronavirusepidemin kommer att påverka omsättningen negativt under

de följande två månaderna (hela landet 88 %). 

• 35 % av de svarande meddelar att coronavirusepidemin har påverkat antalet anställda

negativt (hela landet 45 %).

• 53 % av företagen kommer att permittera eller säga upp personal under de närmaste

två månaderna (hela landet 59 %).

• 21 % av företagen meddelar att risken för konkurs har ökat betydligt på grund av 

coronakrisen (hela landet 29 %).



Företagets huvudsakliga bransch
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Antalet anställda på företaget
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Företagets årliga omsättning
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Har coronaviruset påverkat eller kommer det att 

påverka verksamheten i ert företag? 

Hela landet 20.4:
Ja 92 %
Nej 8 %
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Har coronavirusepidemin påverkat er omsättning

negativt? 
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Räknar du med att coronavirusepidemin påverkar er 

omsättning negativt under de följande 2 månaderna? 
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Hur bedömer du coronavirusepidemins effekter på 

antalet anställda i ert företag (genom permitteringar 

och uppsägningar) jämfört med det normala?
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Hur bedömer du coronavirusepidemins effekter på 

antalet anställda i ert företag under de följande 2 

månaderna jämfört med det normala?
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Hur har begränsningarna i anslutning till corona-

viruset påverkat er affärsverksamhet? 
(5=mycket positivt, 1=mycket negativt) 
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Hur skulle de nya eventuella ändringarna gällande 

restriktiva åtgärder som diskuterats i offentligheten 

påverka er affärsverksamhet?
(5=mycket positivt, 1=mycket negativt) 
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Har risken för konkurs i ert företag ökat märkbart 

på grund av coronavirusepidemin?

Hela landet 20.4:
Ja 29 %
Nej 71 %
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Erfarenheter gällande begränsningarna eller övriga 

kommentarer 
• Rajoitukset on pakko olla mutta puheet siitä, että valtio tukisi koronaviruksesta kärsiviä 

yrityksiä on aivan höpöhöpöä. Rahaa jaetaan Business Finlandin kautta yhtä höperöin 

perustein kuin HVK:n suojamaskikaupoissa, mutta tukien euromäärät ovat aivan mitättömät. 

Lainojen takaaminen ei ole ratkaisu, se vain siirtää ongelman eteenpäin. Tosin mistä se 

valtiokaan tukea antaa, kun rahat on sielläkin loppu.

• Isoja yhteiskunnallisia muutoksia tässä vaaditaan. Koko sosiaalitukiverkosto uusiksi ja ihmiset 

töihin, vaikka pakolla. Nyt ei ole tilaa enää vapaamatkustajille.

• Vallitseva epätietoisuus on kaikista pahin. Ennakkotieto rajoituksista mahdollistaisi 

suunnittelun, poistaisi epävarmuutta ja pienentäisi kustannuksia.

• BF:n tuki mahdollistanut työn vähentymisestä johtuen lomautusten siirtämisen ja 

mahdollistanut henkilökunnan sisäisen koulutuksen sekä prosessien läpikäymistä. On myös 

mahdollistanut uusasiakashankintaa sekä lisämyyntiin keskittymisen.

• Ravintolatoiminnan vapautusta odotellessa suorat tuet ovat välttämättömiä

• Suoraa yritys / palkkatukea kaivataan



Erfarenheter gällande begränsningarna eller övriga 

kommentarer 
• Absolut borde exporten av tjänster i bla Sverige göras möjligt så snabbt som möjligt. Gränsen

öppnas.

• Statsledningen bör vakna upp nu, man kan inte stänga ner ett land för ett virus, som för det 

mesta drabbar personer över 70 år. Dödsfallen på grund av corona viruset skulle hur som helst

ha inträffat inom några år (medianålder 81 år). Vårt land behöver mycket lång tid att repa sig 

från denna skada.  Kan vi företagare sända inkommande fakturor vidare till statsrådet, det är

ju ände de som är ansvariga? Hur har statsledningen tänkt (annat än på nästa val)???

• I ljuset av att det ännu kommer att dröja mycket länge innan något testat och pålitligt vaccin

når ut till allmänheten så vore det sannerligen skäl att konkret börja förverkliga den s.k. exit-

strategin, vilket i praktiken innebär att man måste hitta sätt att få samhället att fungera även

om COVID-19 fortfarande existerar och utgör en risk.

• Eftersom vi har en orderstock på ca 6 månader inverkas inte vår produktion direkt. Problemet

kommer i höst för oss eftersom vi inte säljer något nu.  Troligtvis måste vi permitera i större

utsträckning senare i höst.


